

# 市委常委会召开会议

## 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署相关工作

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省有关精神,研究部署相关工作。市委书记吴新明主持会议。

会议认真学习6月27日中共中央政治局会议和习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,指出要紧密结合南通实际,稳步推进全面深化改革工作,不断增强改革的系统性、整体性、协同性,以更多实实在在的改革成果为高质量发展增动力、添活力。要树立大抓基层的鲜明导向,坚持上下联动一起抓、教育监管同步发力、立制履责相结合,全方位织密管党治党的制度笼子,推动管党治党责任落实到位。

会议认真学习习近平总书记在青海、宁夏考察调研时的重要讲话精神,指出要持续深化东西部协作和对口支援工作,扎实做好民族宗

教工作,善始善终推进党纪学习教育,持续深化整治形式主义为基层减负,着力营造风清气正的政治生态。

会议认真学习习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神和会议精神,指出要以建设更高水平国家创新型城市为引领,发挥好科技创新双月例会机制作用,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区,推动科技创新和产业创新深度融合,为发展新质生产力夯实产业基础、强化科技支撑。

会议认真学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神。会议指出,当前,我市正处在防汛关键期,要认真落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,不折不扣做好防汛防台风工作,做好出梅入伏

后的防暑降温准备,高度关注沿江沿海作业安全,确保人民群众生命财产安全。

会议传达学习省有关文件精神,听取十三届市委第八轮巡察及2024年度第一次巡察整改专项督查情况汇报,强调要扎实做好巡察整改“后半篇文章”,持续巩固拓展整改成果,以高质量巡察保障高质量发展。要以更大力度严格资金管理、严守财经纪律,加大监督力度,确保上级要求不折不扣落到实处。

会议听取二季度全市安全稳定工作情况以及电动自行车、化工和危险化学品、高层建筑消防、城市燃气管道、沿海水上交通等五个方面安全生产工作推进情况汇报,强调要始终保持“时时放心不下”的责任感,毫不松懈抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生,切实提升本质安全水平,全力维护安全稳定的社会环境。 **记者朱文君**

## 吴新明主持召开发展新质生产力座谈会,要求向“新”突破,向“质”图强 为全省加快打造发展新质生产力重要阵地多作贡献

**晚报讯** 昨天下午,我市召开发展新质生产力座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,落实省委十四届六次全会工作部署,推动加快发展新质生产力,打造全省高质量发展重要增长极,为江苏“成为发展新质生产力的重要阵地”勇担使命、多作贡献。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤部署有关工作。市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

座谈会上,市领导倪春青、王晓斌、凌屹、于立忠,各县(市、区)和市发改委、科技局、工信局、商务局主要负责同志分别发言,交流了发展新质生产力的工作思路和落实举措。

在听取发言时,吴新明就一些问题与大家互动交流、深入探讨。他指出,习近平总书记创造性提出发展新质生产力,强调新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态,这为高质量发展提供了新的生产力理论指导。南通作为习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市,全省高质量发展的重要板块,要持续深入学习习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,全面准确把握新质生产力的科学内涵和“先立后破、因地制宜、分类指导”的重要方法论,向“新”突破、向“质”图强,奋力为全省加快打造发展新质生产力的重要阵地贡献南通力量。

吴新明强调,因地制宜加快发展新质生产力,要突出产业这个关键载体,以制造强市建设为统领,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,大力实施传统产业焕新工程,加快“智改数转网联”步伐,全面推动绿色低碳转型,让传统产业“发新芽”;把发展战略性新兴产业作为动能转换的主抓手,加大项目建设和科技招商力度,培育更多行业龙头和单项冠军企业,让新兴产业“长成林”;前瞻布局未来产业,尽快理清产业方向、培育路径、目标定位,加快搭平台、建

体系、拓场景、育产品,让未来产业“快生根”。要突出创新这个核心要素,聚焦建设高水平国家创新型城市,发挥科技创新双月例会机制作用,进一步激发企业创新原动力,大力引进一批高能级平台和新型研发机构,立足产业需要积极招引和培育紧缺人才、领军人才,推动创新链、产业链、人才链深度融合,为发展新质生产力提供坚实科技支撑。要突出协同这个重要路径,发挥南通“好通”“左右逢源”优势,联动落实国家战略,加快跨江融合、向海发展,主动加强与上海苏南各地对接交流,学习借鉴先进地区改革开放成果,积极开展园区合作共建、科技创新协同和产业发展协作,共建长江口产业创新协同区,打造海洋产业高质量发展先行区。

吴新明强调,发展新质生产力是一项系统工程,需要多方发力、分类指导。相关部门要立足自身职能,加强研究谋划,明晰工作重点,强化要素保障,更好服务新质生产力发展;各板块要立足本地实际,深入开展调查研究,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,加快形成发展新质生产力的特色和优势;全市上下都要进一步增强责任感使命感,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,实实在在塑造发展新动能新优势。

张彤在讲话时强调,要学深悟透习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,认真落实省委全会精神,立足资源禀赋、产业基础、区位优势,积极开拓蓝海、深耕沿海、策应上海,在加快建设面向科技前沿的现代工业名城、打造全省海洋产业高质量发展先行区、融入和服务长三角一体化发展战略中培育壮大新质生产力。要找准抓实政府作为的关键举措,加强系统谋划、分类指导,加快制定落实临海地区产业和空间规划、未来产业发展实施意见,强化创新企业、人才、平台引培,优化营商环境,强化金融赋能,加大政策供给,为发展新质生产力营造良好环境。

市委、市政府相关领导参加座谈会。**记者朱文君 李彤**

## 市委港澳工作领导小组会议召开 深化全方位交流合作 开创港澳工作新局面

**晚报讯** 昨天,市委港澳工作领导小组召开会议,深入贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委港澳工作领导小组会议精神,研究推进更好对接大湾区建设、深化通港澳交流合作,全力开创全市港澳工作高质量发展新局面。市委书记、市委港澳工作领导小组组长吴新明主持会议并讲话。

会议指出,去年以来,全市港澳工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述,

立足南通实际,主动融入大局,加强通港澳合作,各方面工作取得了新进展、新成效。

会议强调,今年是新中国成立75周年,也是澳门回归祖国25周年,做好港澳工作使命光荣、责任重大。要坚决把牢政治方向,始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”方针,把对接港澳作为联动落实国家战略的重要任务,以实际行动推动党中央决策部署和省委工作安排在南通落地生根。要充分发挥南通机遇优势、开放优势、产业优势,找准与港澳国际资

本人才、中西文化交融等优势的结合点,深化产业创新合作、教育人文交流、城市形象宣传,吸引更多港澳企业投资南通,促进创新要素相互融合、双向赋能,为南通高质量发展注入新动能。要加强重大活动和专项工作协调,发挥香港南通同乡会、港眷联谊会等爱国乡亲社团的作用,用心用情服务保障在通港澳同胞,帮助港资、澳资企业解决实际困难,为推进“一国两制”实践行稳致远、保持港澳长期繁荣稳定作出更大贡献。

会议听取了2023年全市港澳工作情况汇报,审议通过了有关文件。**记者朱文君**



昨天上午,由江苏海新船务重工有限公司建造的万吨载缆量新型海缆施工船“启帆19号”轮在海门顺利交付。“启帆19号”轮总长108.6米,型宽37.2米,型深8.6米,设计吃水6.0米,总重11793吨,可满足无限航区作业要求,是国内首艘单个转盘装缆量超过万吨的海缆船,也是国家在海洋装备领域的又一“大国重器”。**记者吴霄云 通讯员杜厚泽 王军凯**